

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 25 СЕНТЯБРЯ 1996 г.

75 (5698)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

УВАЖАЕМЫЕ СТАВРОПОЛЬЧАНЕ!

Я, Петр Марченко, глава администрации Ставропольского края, обращаюсь к вам с предложением о взаимоводном обмене и сотрудничестве. Я хочу знать, какие проблемы волнуют лично вас, вашу семью, ваших друзей, знакомых. Готов доверенными мне пенсионерами постоянно помогать вам в решении проблем, которые, возможно, есть. Вы можете сообщить мне о своих проблемах на

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГУБЕРНАТОРА

в г. Ставрополе: 26-86-66.

Заранее благодарен за звонок. Считаю, что прямое общение с вами делает меня действительно руководителем края, знающим, понимающим и решающим проблемы ставропольчан.

С уважением, глава администрации Ставропольского края
П. МАРЧЕНКО.

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИИ

По состоянию на 23 сентября, в отделение Пенсионного Фонда РФ по Ставропольскому краю поступили страховые взносы от предприятий и организаций Ставропольского края в сумме 6,4 миллиарда рублей. Привлечены кредиты «Инкомбанка» на сумму 2,6 млрд. рублей.

В Кировский район направлено 373 млн. рублей.

Перечисленные деньги должны поступить в управление социальной защиты населения в течение двух-трех дней.

Выплата пенсий находится под контролем краевой администрации.

(Соб. инф.)

«ОСЕННИЙ СВЕТ»

Вышла из печати книга нашего земляка Ивана Алексеева «Осений свет». Роман повествует о трудной судьбе учителя Дмитрия Басова, сумевшего в очень нелегких условиях сохранить честь и достоинство, оставаясь порядочным человеком.

Книга поступила в продажу в книжные магазины. Покупайте и читайте: вы получите большое удовольствие. Сюжет произведения захватывающий, герой очень разные, но своему интересные люди, язык живой и свежий. Эта книга для всех поколений читателей.

Т. СТЕЖКИНА.

«Вы не имеете права голоса»

Так определили статус пенсионеров станицы Советской руководители местного колхоза

На прошлой неделе глава администрации края П. Марченко принял делегацию пенсионеров станицы Советской. У него со станицами состоялся откровенный и обстоятельный разговор.

Собственно, история эта не чрезвычайная, наверное, похожие случаются и в других районах края. Но люди, отчалившись добиться внимания к своим проблемам в различных инстанциях (зоотехник В. В. Бубурлака в доказательство принес с собою объемистую папку, в которой подшипил письма, ответы на них, вырезки из газет и т. д.), решили обратиться за помощью к главе администрации края.

Горько старикам по исходным причинам. Во-первых, колхозное руководство их явно обделяет при подведении итогов, а проще говоря, при распределении натуроплаты. Дело в том, что на те земельные паи, которые имеют пенсионеры, натуроплату определили такую, что невозможно прокормить домашних животных.

— И что вы получили в этом году? — уточнил глава администрации края.

— По полтонны ячменя и по полтонны пшеницы на гектар, — объяснили пенсионеры, — причем пшеница такая, что ее ни на одной мельнице не помоле не принимают: настолько сорная и подгнившая. Да еще и заплатить налог пришлось за эту натуроплату — по 71 тысяче рублей.

— Мы подсчитали, — рассказал бывший заместитель председателя колхоза, ныне пенсионер Д. К. Кучура, — что натуроплата должна составлять, как минимум, 2,2 тонны пшеницы, 300 килограммов подсолнечника, другие продукты. Стали говорить об этом председателю колхоза Ширяеву, а он отвечает: «Вы права голоса не имеете». Обиднее всего, что заявил он так на собрании, при людях. И добавил: вы работать не умеете! Да как же не умеем?! Женщины в войну на кораблях пахали, спины не разгибаю, лишь бы спасти колхоз, а нам теперь такое говорит!

Ходили рассказали главе администрации, как хотели организовать свою бригаду и почему эта идея не была реализована. Рассказали, что в таком бедственном положении не только пенсионеры, но и работающие колхозники, в то время как руководители хозяйства натуроплату получают в десять раз большую. Но открыто говорить об этих

проблемах решаются далеко не все. Потому что в станице на сегодняшний день колхоз-монополист в смысле рабочих мест. Люди боятся потерять работу.

— Много сейчас в станице безработных? — поинтересовался П. Марченко, — и чем они занимаются?

— Много! — как-то хором вздохнули пенсионеры.

— А что люди делают? Кто-то личным подсобным хозяйством занимается, тем и живет, семью кормит. А кто по чужим огородам и сараям промышляет. Таких сейчас тоже много. Как и пьяниц. Эти тоже пенсионеров обижают, у них сады обносят и картошку выкапывают, знают, что отпора не получат.

Теряется уважение к старшим?

— Ой, да еще и как теряется, Петр Петрович! — вынужден был согласиться Д. К. Кучура. — Но и как его сохранить, если председатель колхоза нас ни во что не ставит! На собраниях стыдит, что плохо работали, одергивает, мол, ничего митинговать, вы права голоса не имеете...

Хочу еще один вопрос уточнить: а куда вы деваете излишки сельхозпродуктов, — спросил П. Марченко, — у вас их кто-то закупает? Или, может, в зачет выделяемых кормов сдаете?

— Ничего этого нет! Каждый крутился, как умеет. У кого силы есть — на базар несет. А остальные...

— Спасибо, что пришли ко мне, рассказали все, — подвел итог встречи глава администрации края. — Я этого не знал. Согласен, это безобразие. Сделаем так: я немедленно высыпаю в станицу бригаду специалистов. Они досконально разберутся по всем вопросам, которые вы здесь поставили. А затем я сам приеду к вам. Тогда и примем решение. Положение будет исправлено.

Территориально-информационное агентство «Губернатор-96»,
ОТ РЕДАКЦИИ.

На прошедшей неделе в ст. Советской по вышеизложенному факту работала компетентная комиссия во главе с первым заместителем главы администрации края А. Шипиловым.

В результате проведенной работы принято решение 30 сентября провести общее собрание колхозников с приглашением пенсионеров, где и будут рассмотрены все конфликтные вопросы, возникшие между пенсионерами и правлением колхоза.

Задавайте вопросы

Уважаемые читатели!

В редакции газеты «Голос времени» открыта «горячая линия». По телефону 2-03-94 с 8 до 12 часов в рабочие дни вы сможете задать вопросы на любую тему. На них через газету ответят руководители, специалисты различных служб и ведомств района.

Задавайте вопросы!

2-03-94

Евгений Кузнецов:

«Я — за Марченко»

Как уже сообщалось в средствах массовой информации, бывший глава администрации края Евгений Кузнецов свой трудовой отпуск решил провести на Ставрополье. И накануне отъезда в Аргентину Евгений Семенович согласился встретиться с журналистами и ответить на ряд вопросов.

— Евгений Семенович, как вас теперь называть? Мы знаем, что вы работаете в Аргентине...

— Я торговый представитель в Аргентине и Царгаве. — И как там сейчас?

— Я уезжал в разгар зимы. Для сравнения: было несколько дней, когда дневная температура падала до 10 градусов, а ночная — до 3 тепла. Но так было всего несколько дней. Если на Ставрополье был бы такой климат, мы бы давно забыли о большинстве проблем в сельском хозяйстве. Я обехал все провинции, особо интересовался сельским хозяйством. Не надо заготавливать корма — скот пасется на пастбищах. На 34 миллиона населения — 70 миллионов крупного рогатого скота. Легко могут утроить поголовье, если решат некоторые аграрные проблемы, найдут рынок сбыта.

— Вы год отсутствовали. Каким вы нашли Ставрополь и Ставрополь?

— Я попал домой, в Ставрополь, в канун губернаторских выборов, когда еще не были выбраны президентские. На некоторые моменты я хочу обратить внимание земляков. Прежде всего, нельзя одинаково подходить к выборам. Если при президентских преследуются политические цели, то при выборах мэров городов, губернаторов надо ставить совершенно другие задачи. Если и на этом уровне будут решаться только политические споры, то территории четыре года будут их расхлебывать. Да, губернатор, наверное, может делать микрополитику, выделить какие-то приоритеты. Все остальное решается в Москве. Губернатор должен быть хозяйственником, он должен знать, как решать проблемы, стоящие перед территорией.

Я посидел недавно у Петра Петровича на совещании... Призваться, отыскать за год. И никакое мужество надо иметь, чтобы взвалить на себя

такой груз ответственности, в каком ритме надо работать, чтобы охватить все вопросы. И потому удивляюсь: как рискуют выходить на выборы люди, которые не имеют опыта ни хозяйственной, ни руководящей работы, не представляют груза ответственности. Можно, конечно, говорить об умелом подборе команды. Да, от команды зависит много. Но, поверьте мне, за губернатора никто ни работать, ни принимать решений не будет.

— А персонально, что вы скажете о претендентах на пост губернатора?

— Нет, давать персональные характеристики я считаю делом некорректным. Скажу вот что: не надо думать, что в кресле губернатора будет уютно каждому. У нас нет институтов, где бы желающих учили быть руководителями. Нет, руководителями людьми делает жизнь. И потому деловые качества, на мой взгляд, должны быть в данном случае определяющими. Претендент должен иметь определенный набор качеств — это и уровень образования, и возраст, и опыт руководящей работы. Если претендент не обладает всем этим набором, то ему будет очень трудно работать. И краю будет плохо.

— Ваш приезд некоторые связывали с выборами. Доходят слухи, что вам предлагали выдвинуть свою кандидатуру. Так это?

— Я четыре года проработал главой администрации края, люди меня знают. И ничего необычного не вижу в том, что были предложения выдвинуть мою кандидатуру. Нет, я не буду выдвигать свою кандидатуру и согласия на выдвижение не дам.

— И все же, Евгений Семенович, если бы вы остались в крае в день выборов, за кого бы проголосовали?

— За того, кто способен руководить краем. За Петра Петровича Марченко. Я его хорошо знаю, знаю его деловые качества. Ему это по силам. Это достойный человек.

— А почему вы отдыхаете приехали сюда, а не на Каира или еще куда?

— Там хорошо, но «мне туда не надо». Здесь живут матери, внук, здесь мои друзья.

ТИА «Губернатор-96».

В АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ

Борьба с экономическими преступлениями

Постановлением главы администрации края П. Марченко предсмотрио ужесточение борьбы за сохранность зерна нового урожая, упорядочение его закупок. Органам правопорядка дана задача поставить прочный заслон на пути проникновения в наш регион фальсифицированных спиртных напитков.

Зерно удалось вернуть

Воруют много. Не мешками, не центнерами — расхищают десятки тонн. Такой пример. В Предгорном районе гражданин П. заключил договор на продажу пшеницы. Для сына директора сельхозпредприятия это особого труда не составило. Остальное было делом техники: подделал ведомки, получил зерно и реализовал его за наличные (456 тонн за 382 миллиона рублей). Правда, пожить на широкую ногу не удалось. П. арестован. Ведется следствие.

У водителя «Сельхозтранса» гражданина Б. и заведующего складом колхоза «Правда» (село Малая Джала) добыча была поскорее. Первый похитил в Летней Станице 10 тонн зерна. Второй — в родном хозяйстве — 36 тонн. Возбуждены уголовные дела. Ведется следствие.

Только в ходе операции «Урожай-96» сотрудниками Управления внутренних дел края во взаимодействии с работниками местных ОВД выявлено более 140 фактов хищений зерна нового урожая. Удалось вернуть 1741 тонну сельхозпродукции на сумму 2 миллиарда 32 миллиона рублей.

Относительный порядок наведен и на элеваторах. Возбуждено несколько уголовных дел по фактам хищений, незаконного или необоснованного расходования зерна из регионального и федерального фондов.

Подобные нарушения име-

... а людей не вернешь

Два человека скончались и несколько граждан попали в реанимацию в Ленинском районе Ставрополя. Диагноз — отравление фальсифицированной водкой, купленной в одном из киосков в центре города.

Этих людей уже не вернешь. Но других можно уберечь от трагического исхода. Именно поэтому УВД края, правоохранительные органы на местах очевидно требуют соблюдения правил торговли спиртными напитками.

Только за пять дней в

ли место на Изобильненском, Мокроубийниковском, Кумском, Буденовском и некоторых других аланаторах. После проверок, проведенных сотрудниками управления по борьбе с экономическими преступностью в контакте с районными отделами внутренних дел, недостающее количество зерна восстановлено в полном объеме. Это сотни, даже тысячи тонн. За чей счет покрыта недостача? Разумеется, за счет элеваторов. Пришло отдать тот процент, что они получают за хранение сельхозпродукции.

В управлении по борьбе с экономическими преступлениями считают, что основной этап противоборства с расхищителями нового урожая ещепереди. В ближайшие дни на Ставрополье хлынет поток коммерсантов, способных проворачивать крупные «хлебные» дела. И здесь своевременное постановление главы администрации края позволит защититься от нечистоплотных дельцов.

В частности, постановление обязывает любые фирмы, намеренные осуществлять закупку зерна на Ставрополье, пройти лицензирование в краевом управлении Госхлебинспекции.

Насколько серьезны намерения предпринимателей? Состоятельны ли они? Способны ли оплачивать свои счета? На эти и другие вопросы придется давать исчерпывающие ответы.

На темы воспитания

Недавно по распоряжению начальника Управления внутренних дел Ставропольского края проводилось комплексное инспектирование деятельности подразделения по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних Кировского ОВД.

Работа подразделения оценена на «хорошо».

В связи с этим я встретилась с начальником подразделения, майором милиции **ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНОЙ МАРЧЕНКО**, и попросила ее коротко рассказать о своей службе, о людях, с которыми работает.

— Коллектив у нас дружный, работоспособный. Мы все — единомышленники, ибо все искренне хотим добра детям, с которыми работаем, а это, как правило, «группа риска».

На работе нас пять человек: лейтенанты милиции Е. С. Карташова и К. Н. Иванников, младшие лейтенанты Е. Л. Якунина и Е. Б. Згонникова и я. Все инспекторы имеют педагогическое образование, трое из них обучаются на юридических факультетах вузов. Так что кадры у нас профессиональные, дело свое люди знают и любят. Понятие «рабочее время» у работников милиции, по-моему, отсутствует. Мы на службе всегда, днем и ночью, в выходные. Милиционер — это не работа, это образ жизни.

Так говорить о себе у Любови Николаевны есть основания: два десятка лет она отдала службе. Если бы сейчас начать писать о том, сколько майор повидала в этой жизни всякого разного, сколько искалеченных судеб прошло через ее сердце — можно было бы назвать мигогомоник «Человеческих трагедий».

Разве можно забыть глаза ребенка, о теле которого пьяная мать тушила сигареты, девочки, изнасилованной собственным отцом, истерзанное тело мальчиков, над которым изголялся садист-отчим?

— Помню, приезжаем мы зимой в одну семью в Комсомольске. Здоровенный мужик в сапожниках и полушибке управляет во дворе с хозяйством. Заходим в дом — в жилище холод собачий, а

на полу два посыпавших головы малыша... Схватила их, принесла к себе — у самой зуб на зуб не попадает...

— Где мать? — спрашивала у этого горе-папаши.

— Загуляла где-то в Новопавловске, — отвечает...

— Была б мои воли — собственными руками бы удавила, — говорит Любовь Николаевна.

Нашила я ее в притоне: пьяница в тепле с музыкантами развлекается. Не помню, что и ей наговорила, притихла на пост ГАИ — отправила домой к детям.

Кукушки проклятые!

Пьют, гуляют, из детей себе прикрытие сделали: если есть ребенок то трех лет — не посадят ведь, коли что натворишь... Это они успели хорошо. Вот и рожают. У одной четверо уже без присмотра живут, пятый ходит.

— Зачем он тебе? — спрашиваю.

— Детей люблю...

Ведь знаю: врет все, на детские деньги водку покупает себе и сожителю, сама уже не помнит, от кого какой у нее ребенок... Это мать?

А ты, общественность, думай, что делать с этими ребятишками, куда их пристроить, как обеспечить хотя бы элементарное существование.

У нас сегодня в районе надо уже, как минимум, в 10 семьях лишить родителей их прав на детей. Но куда девать этих малышей? Ведь они обречены...

Назрел вопрос об открытии в районе реабилитационного центра для беспризорных детей

Страшно произносить эти слова Безпризорщина при извлееках родителям! Но уж лучше пусть чужие люди воспитывают, чем свои, родные по крови, раздают на полу по пьянике, не заметив, или уронят нечаянно в кипящий котел... Было ведь и такое в нашей практике...

Все начинается с семьи. Но может ли быть притон местом воспитания ребенка?

Живут в Советской сожительнице Б. В. Яхонтов и В. К. Лыхина. Дети их бродяжничают, а мать с отцом пьют. «Заказное» блюдо в семье — картошка в «мундире».

Или семья Продан в Маринской. Там 8 детей. Отец сидел в тюрьме, умер. Из сожительницы: один сидит, второй

осужден с отсрочкой приговора, третий — инвалид, девчата на учете — замечены в кражах... В доме — широком покати ни одеться, ни постельаться, хата черная, заполненная, и ни единого стула...

Я думала: люди уже так не живут...

В Новопавловске есть матери-попы. Ирина Колушкина (трое детей, идет четвертого). Дети этой женщины вынуждены воровать, мать их на это провоцирует: то сережки снимут золотые с кого-то, то на дачах грядки обнесут...

Ольга Кабурдо. Четверо детей у нее, собралась рожать пятого. А кто до ума доводить будет этих ребятишек — одному Богу известно.

Офицеры Кировского РОВД взяли шефство над 133 несовершеннолетними правонарушителями. Одним из лучших признал старший инспектор ГАИ, лейтенант милиции А. А. Петраков. Но разве самый расхоронший инспектор заменит ребенку мат или отца?

Слушаю я Любовь Николаевну, и сколько же боли, безысходности в ее словах:

— Спиваются у нас целые семьи. Надо спасать детей. Ибо взрослые вовлекают их в совместные преступления. Зачастую, предоставленные самим себе, дети объединяются, отсюда и рост групповых преступлений на 12 процентов. Преступность омолаживается: каждый второй, совершивший преступление, в возрасте 14-15 лет.

Несмотря на большую профилактическую работу, на треть возросло число преступлений в первом квартале 1996 года по сравнению с тем же периодом прошлого, на одну пятую больше и тяжких преступлений...

За последние три года число выявленных и поставленных на учет несовершеннолетних правонарушителей увеличилось на 41 процент. Так что работы инспекторам прибавилось.

С родителями, злостно уклоняющимися от воспитания своих детей, тоже много хлопот: из 46 семей на комиссии по делам несовершеннолетних заслушаны 19, четыре семьи уже исправились... Мало, конечно, но и это уже результат.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Предвыборная агитация

секретарь крайизбиркома А. Фирсов

границы государственной власти края, органы местного самоуправления и их должностные лица при исполнении ими служебных обязанностей, а также члены избирательных комиссий.

— Александр Семенович, избирательное, есть и конкретные определенные законы, меры воздействия на нарушителей?

— Как я уже сказал, контроль за соблюдением порядка проведения предвыборной агитации осуществляется избирательной комиссией края, территориальными избирательными комиссиями, а также образованные при них группы контроля.

В случае нарушения установленного порядка проведения предвыборной агитации участниками избирательного процесса, избирательные комиссии вправе принять меры по пресечению противоправной деятельности, либо обратиться в соответствующие органы с представлением о пресечении противоправной деятельности.

Краевая избирательная ко-

миссия вправе обратиться в Ставропольский краевой суд с предложением об отмене решения о регистрации кандидата.

Ответственность за нарушения избирательного законодательства предусмотрена Кодексом РСФСР об административных правонарушениях. К примеру, в ст. 402 говорится: «Проведение агитации в период ее запрещения влечет наложение штрафа в размере от 10 до 50 минимальных размеров оплаты труда». Это от 759 тыс. до 3 млн. 795 тыс. рублей.

Такое же наказание в соответствии со ст. 409 предусматривается за изготовление или распространение анонимных агитационных материалов.

За распространение ложных сведений о кандидате следует аналогичное наказание, а для должностных лиц это может обйтись в два раза дороже — от 20 до 100 минимальных размеров оплаты труда.

Умышленное уничтоже-

ние, повреждение портретов кандидатов, плакатов с их биографиями или иных агитационных печатных материалов, вывешенных на зданиях, сооружениях и иных объектах с согласия собственника или иного владельца — влечет наложение штрафа в размере до 10 минимальных размеров оплаты труда.

Хочется обратиться к кандидатам, а точнее — их командам: «Уважайте друг друга!»

— И последний вопрос — о доверенных лицах. Сколько кандидат может иметь и каковы их функции?

— Кандидат может иметь до 40 доверенных лиц, которые будут помогать ему в проведении избирательной кампании. Эти люди имеют право взять неоплачиваемый отпуск с момента их регистрации краевым избиркомом как доверенных лиц до официального опубликования результатов выборов. Кандидат имеет право в любой момент отзоваться доверенных лиц.

ТИА «Губернатор-96».

— Как и кем будет осуще-

• А нужны ли нам садово-огороднические общества?

Многие из нас имеют дачные участки, что естественным образом предполагает наличие своей картошки, капусты, лука и других овощей. Но не всегда наш труд вознаграждается щедрым урожаем: подвела погода, или не чистые на руку люди «помогли» его собрать. Дачи сегодня становятся невыгодными: семена купи, за обработку отдаи, налоги заплати, а в итоге ноль получи. И многие их бросают.

А те, которые и вперед намерены работать на своих участках, предъявляют претензии к садово-огородническим обществам: сторожа не работают, плохие дороги. Почему так происходит и попыталась выяснить у бухгалтеров «Садовода» Е. Шарапова и «Надежды» Е. Патратий. И они наперебой стали рассказывать мне о своих трудностях.

Самая главная проблема у нас — неуплата дачниками членских взносов, — начала нашу беседу Е. Шарапова. — Деньги по нынешним временам небольшие: 20 тысяч в фонд общества и столько же земельный налог. За текущий год мы должны собрать 66 миллионов рублей. Из них надо сделать отчисления в налоговую инспекцию, во все фонды, заплатить за аренду помещений, коммунальные услуги, выплатить зарплату двум сторожам и членам правления.

Ходят день расчета, а ушли из счета всего сто тысяч рублей. Начнет расти pena, и как этого избежать — не знаю. Просим, требуем, умоляем людей рассчитаться с нами — все безрезультатно. Накупили вот бланков платежных извещений — рассылаем по домам. Вы только посмотрите: из 1839 членов общества внесла деньги только третья. И все их мы пус-

● Из зала суда

Использовал подложный документ

Если верить подсудимому А. Ф. Григорашенко, представшему в августе этого года перед судом, то дело было так. Алексей Федорович, 33-летний цыган, в мае побывал на рынке в Пятигорске, где и встретил человека, который предложил ему приобрести у него временно разрешение на управление транспортным средством. Конечно, не бесплатно, а называл и сумму — 250 тысяч рублей.

А. Ф. Григорашенко, имел личную автомашину «Жигули», как раз и нуждался в таком документе. Услужливый «продавец», взял деньги, заполнил тут же бланк временного удостоверения, выдал его доверчивому клиенту и удалился. И с тех пор А. Ф. Григорашенко использовал подложный документ при поездках на автомашине, прекрасно понимая, что удо-

Пытались похитить зерно

У марийских жителей С. И. Павлова и Б. И. Попова в период уборки урожая возникла мысль: а почему бы с поля местного хозяйства не покинуться пшеничной. Тем более, что и комбайнер для этой цели есть податливый. Им оказался механизатор В. В. Роменский.

Сказано — сделано. 16 июля Б. И. Попов сел за руль автомашины ГАЗ-53, прихватил с собой своего друга С. И. Павлова и вместе они подъехали к комбайну В. В. Роменского. Того долго упрашивали не пришло:

тили на благоустройство дороги, начали двух сторонней, купили им по велосипеду, вагончик притащили. На все это ушло более 4 миллионов рублей. И снова сидим без денег.

А недавно нас облизали платить налог с транспорта. Но у нас и в помине нет служебного транспорта. За что платить? Написала письмо в городскую администрацию с просьбой разобраться в этом вопросе. Пришел официальный ответ: ничем помочь не можем, — рассказывает бухгалтер «Садовода».

Когда едешь мимо дачных участков этого общества, нельзя не обратить внимание на лес сорной растительности. И только изредка проглядывают островки обрабатываемой земли. Брошенные дачи — еще одна проблема садово-огороднических обществ, и особенно «Садовода». Сказывается отдаленность дачных участков от города, а маршрутный автобус туда не ходит, и, чего грех таинственное урожая. А еще невозможность некоторых людей, набравших по две-три дачи, их все обрабатывать. Вот и «гуляет» попусту земля, зарастает амброзией.

Действительно, брошенных дач у нас много. А по поводу подвоза дачников к месту мы говорили в городской администрации. И одновремя туда ходила «двойка», но сейчас все это заглохло. И причина одна — нет средств. А что касается сторожа, то сторожам очень трудно рассматривать в траве номера на трафаретах и сравнивать их с номерами в пропускных удостоверениях тех, кто работает на даче.

Далее я хотела бы обратить внимание на такой факт: люди побросали свои дачи, не написав соответств-

подложный

сторение является подложным.

Подсудимый не стал отрицаться, признал свою вину, что незаконные действия, кроме того, были доказаны показаниями свидетелей и заключением судебно-криминалистической экспертизы. Документ действительно был фальшивым: бланк временного водительского удостоверения был выполнен в форме оттиска плоской печати фотомеханическим способом, и тому же в тексте не обошлось без ошибки.

Отягчающих обстоятельств по делу А. Ф. Григорашенко суд не установил и принял во внимание представлению положительную характеристику, молодой возраст подсудимого, его чистосердечное признание своей вины, раскаяние и то, что у него на иждивении трое малолетних детей. Согласно ч. 3 ст. 196 УК РФ ему назначено наказание в виде штрафа в доход государства в сумме 50 тысяч рублей.

вующего заявления. И нам приходится платить за них налоги. Это еще один минус нашему бюджету, — говорит Е. Шарапова.

Но что делать с брошенными участками, не оставлять же рассадниками сорняков? Предложить другим людям? Так ведь нет желающих. И решили в «Садоводе» собрать все обрабатываемые участки земли в одну «кухню», а бесхозными займется земельный комитет. Но как на это посмотрят дачники? Согласятся ли они обрабатывать чужую, заросшую бурьяном дачу? Сомнительно...

Если бы люди своеевременно вносили плату, мы бы сделали все от нас зависящее: и дачи эти привели в порядок, и дорогу отремонтировали, полив наладили. Но пока это несбыточные мечты. А дачники приходят к нам и спрашивают: «За что вам платить, вы ничего не делаете?». А на какие средства мы должны проводить работы. Сегодня за все нужно платить наличными. А где их взять, — с горечью говорят мои собеседницы.

В помещении, где мы разговариваем, тесно и неуютно. Нет и телефона; дорогое нынче это удовольствие. И я подумала: раз уж дачные общества не в состоянии справиться со своими функциями, и никакой реальной помощи от них нет, нужны ли они нам? Ну, во всяком случае в том виде, в каком они существуют сегодня...

Н. СТЕПИНА.

• Золотой юбилей

Дорогие мои старики...

Ах, годы-годы... Они летят неумолимо. Время безудержно мчится, отсчитывая наши дни...

Село Горизаводское. На одной из тихих его улочек — большой белокаменный дом, аккуратный и уютный дворик. Хозяевами всего этого являются Василий Павлович и Александра Филипповна Дудины. Именно об этих людях я и хотела рассказать.

Большую часть своей жизни они прожили в родном селе, но исконная родина каждого из них находится далеко отсюда: Александра Филипповны — в Белгородской области, Василия Павловича — в Грузии. Ураган войны занес их сюда, на Ставрополье.

Александра Филипповна рано осталась сиротой (только спустя семь лет после войны отыскала сестру и брата), нашлись добрые люди — приютили. Как и все в то время, пошла работать рано. Работала на «Универсале»: пахала и сеяла, сама ремонтировала свой трактор. Здесь, в колхозе, они и познакомились: почетная колхозница и ударник труда.

Начало совместной жизни было очень тяжелым: или в небольшой хатинке, спали на полу, постелили солому, случалось, что и голодали.

Но жизнь налаживалась: стала разнообразнее и веселее. Вскоре появились дети. Александра Филипповна и Василий Павлович вырастили и выучили трех дочерей.

которые и подарили им шестерых внуков. У старших из них уже свои семьи.

На своем веку Василий Павлович много и добросовестно трудился, за что был награжден орденом Трудового Красного Знамени, еще многими другими наградами: грамотами, денежными премиями, медалями, а сейчас, как и его супруга, ветеран труда. Но даже когда пришло время уйти на заслуженный отдых, Василий Павлович не оставил своей работы и по сей день продолжает трудиться в родном колхозе (ныне он носит другое название: СХП «Горизаводское»).

С неменьшим усердием Василий Павлович справляется на своем подворье. И трудится он так не только для своего личного блага, но и потому, что просто не может сидеть без дела. Сам по натуре человек очень щедрый, он делится плодами своего труда с близкими: помогает детям, соседям, друзьям.

В своем доме Дудины живут двоюроды, но дочери часто навещают своих родителей.

В конце сентября у этой большой дружной семьи назначается большое торжество — 50-летний юбилей совместной жизни Василия Павловича и Александры Филипповны. И пусть на этой «золотой» свадьбе вспомнятся прожитое, скажется о настоящем и выпьется за будущее этих, так горячо любимых мною стариков.

Наташа ЛОСКУТОВА.
наш юнкор.

«Голос времени» — в каждый дом!

АБОНЕМЕНТ на газету
журнал

«ГОЛОС ВРЕМЕНИ» индекс издания

наименование издания Количество комплектов

на 199 год по месяцам:

1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12

Куда почтовый индекс адрес

Кому фамилия, инициалы

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

газету на журн.

ПВ место лите индекс издания

«ГОЛОС ВРЕМЕНИ»

наименование издания

Стол- подпись руб. коп. Количество комплектов

мости пер-адресовка руб. коп.

на 199 год по месяцам:

1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Предлагаем Вам бланк абонемента на подписку районной газеты «Голос времени».

Только в сентябре Ваша газета по минималь-

ной цене — 21 тысяча рублей. Это самая дешевая газета!

Не раздумывайте, вырезайте бланк, заполните его и оформляйте подписку у почтальонов или в отделениях связи.

Выписывайте свою районную газету!

● 01 сообщает

Пожарная машина всегда наготове

Пожар. Сколько несчастий и трагедий стоят за этим словом. Сколько уносит он человеческих жизней. Но всегда ли мы с должным вниманием относимся к мерам противопожарной безопасности, соблюдаем ли правила?

Статистика — вещь упрямая и она утверждает: не всегда. И в этом вы можете убедиться, прочитав в нашей газете материалы на эту тему.

О причинах возникновения пожаров, о профилактических мероприятиях, проводимых пожарной частью отдела внутренних дел, и я решила поговорить с ее начальником В. Коловаловым.

— О причинах возникновения пожаров в быту и на производстве можно говорить много. Это и эксплуатация временной электропроводки, неисправных электроизделий, грубые нарушения

правил пожарной безопасности, отсутствие первичных средств тушения пожаров. А во время уборочной субботы — отсутствие обкосов и опашки. Кстати, за грубое нарушение правил пожарной безопасности на уборке к администрации ответственности были привлечены 33 должностных лица.

Все астраханцы получают «Памятки» по мерам пожарной безопасности, которые не принимаются во внимание. Вот и происходит пожары. Кто в этом виноват? До 60% процентов всех случаев приходится сегодня на частный сектор.

— Кроме «Памятки», что вы еще можете предложить людям?

— Мы рады бы проводить больше каких-то профилактических мероприятий, но у нас не хватает инспекторов пожарной безопасности, и

жилой сектор практически выпадает из поля зрения. Сейчас, правда, в крае проводятся месячники по пожарной безопасности с показом кинофильма перед началом художественных фильмов, но вся беда в том, что люди в кино не ходят. Довольно часто мы выступаем в газете, на телевидении. Говорим, как предупредить пожары, приводим примеры, призываем к бдительности.

Обязательно выезжаем на строительные объекты. А еще участвуем в мероприятиях, проводимых администрацией района. К началу учебного года, например, провели проверку всех школ, санкцию сразу — нарушений много, но их устранение требует времени.

— Владимир Иванович, а занимается ли вы расследованием причин пожара?

— Раньше мы это делали часто, выезжали на место. Теперь только в исключительных случаях. Причина одна — отсутствие средств на ГСМ. Конечно, мы их изыскиваем, но этого недостаточно.

— Пожарный должен держать форму. Проводятся ли у вас учебные занятия?

— Раньше два-три раза в неделю мы выезжали на учения, где люди на практике имели возможность работать с пожарно-техническим инвентарем. Теперь выезжаем реже. И все это складывается из квалификации пожарных, ведь теоретические занятия большого эффекта не дают. Но как бы то ни было, люди работают, тушат пожары, проводят истинную пропаганду. И пожарная машина у нас всегда наготове.

Н. ЛЕОНИДОВА.

Соблюдать законы дорог

Не зря говорится, что все познается в сравнении. Вот и нынче мы подвели итоги за прошедшие восемь месяцев и сравнили их с соответствующим периодом прошлого года. И вот какая картина получилась.

Общее количество нарушений правил дорожного движения, в сожалению, увеличилось, и при том заметно — почти на одну тысячу. И это несмотря на то, что работники ГАИ усилили свою бдительность и широкие санкции возросли. «Машины на сей раз лихачи, превышение скоростификсировалось чаще, чем управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии. Владельцы индивидуального транспорта седают своих «стальных коней», не обращая внимания на технические неисправности, не имея даже водительских удостоверений.

Нас волнует ситуация, когда транспортные средства управляют люди, уже лишенные удостоверений. Это касается особенно трактористов. К примеру, механизатор бригады № 2 СХП «Зольское» Н. В. Шестаков 9 июня этого года был лишен права управления, а уже 27 июля вновь сел на трактор. И в первом, и во втором случаях он был пьян. В. Слезин, тоже механизатор этого хозяйства, в прошлом году уже лишался документа на право вождения по причине пьянства, а уже в августе этого года он вновь прижался к станку и сел за руль.

В экспериментальном хозяйстве «Новоапатовское» механизатор С. Н. Грибенюк тоже «отличился»: 13 августа, будучи в нетрезвом состоянии, на ул. Светлой, совершил ДТП.

Подобных примеров можно привести немало. Хочу только сказать, что чаще ЧП происходит с водителями транспортных средств, работающими в колхозе «Советский». СХП «Горнозаводское», «Старопавловское», АКХ «Орловское», Непонятную позицию занимают руководители назанных хозяйств: почему-то сквозь пальцы смотрят на неблаговидные поступки нарушителей дисциплины и, несмотря ни на что, позволяют им вновь садиться за руль. Госавтоинспекция теперь будет строже относиться к таким руководителям.

М. КОПЫЛОВ,
инспектор ГАИ по администрации практике.

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем глубокую благодарность Марьинской сельской администрации, коллективу заочной школы, СХП «Марьинское», а также родственникам, друзьям, соседям, знакомым, разделившим наше горе и оказавшим моральную помощь в похоронах нашего сына Феликса, погибшего во время исполнения воинского долга в Чечне.

Аскеровы, с. Марьинская.
БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем сердечную благодарность коллективу ВЭС и РЭС за помощь, оказанную в похоронах нашего любимого отца, тестя и деда Финогенова Николая Алексеевича.

Семья Шустиковы. (000348)

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист.

Реклама, объявления, справки

ПРОДАЕТСЯ

домовладение на земельном участке 0,09 га.
Обращаться в администрацию города тел. 4-32-14, 4-23-75.

2-2 (000336)

☆☆☆

жилой четырехкомнатный дом со всеми удобствами.

Обращаться в любое время по адресу: п. Комсомольец, ул. Чернышева, 6, к Чернышевым.

КУПЛЮ

одно-двухкомнатную квартиру в районе больницы г. Новоапатовска.

Обращаться по тел. 2-03-82 (рабочий), 37-2-52 (домашний).

1-1 (000350)

☆☆☆

Утерянный аттестат о среднем образовании за А № 937424, выданный на имя Харченко Сергея Александровича, считать недействительным.

1-1 (000351)

☆☆☆

Утерянный аттестат о среднем образовании за А № 433103, выданный на имя Калашник Екатерины Васильевны, считать недействительным.

1-1 (000346)

☆☆☆

Утерянные тексталон и водительское удостоверение на имя Гимранова Бадиртдина Нажмутдиновича просим вернуть за вознаграждение по адресу: г. Новоапатовск, ул. Белинского, 70.

1-1 (000353)

☆☆☆

Профилактические медосмотры сотрудников всех организаций и учреждений проводятся специалистами районной поликлиники с 11:00 часов. Флюорографический кабинет работает с 7:30.

1-1

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ И ГРАЖДАН!

Редакция газеты «Голос времени» принимает объявления, заявки на рекламу, поздравления.

Обращаться в редакцию по адресу: ул. Октябрьская, 4.

Цена публикаций договорная.

▲ СТАНИЧНЫЕ СУЕВЕРИЯ

Казаки оберегали своих чад, выполняя и такие заповеди предков:

— Пустую колыбель нельзя качать: ребенок не будет спать.

— Нельзя смеяться над ребенком перед сном — он потеряет сон.

Ребенка заставляли бросать выпавший зуб на чердак дома или хаты (в некоторых станицах Терека — Лысогорской, Нелюбий, Александровской). Подгорной и других зуб выбрасывали, «не глядя куда» через левое плечо, при этом говоря: «Мышка, возьми себе зуб kostяной, а мне дай золотой (железный)».

Не огорчало казачью семью, если в день крестин или именин что-либо по нечаянности разбивалось. Наоборот, это воспринималось как верный признак счастья.

ИСЦЕЛЕНИЕ БЕЗ ЛЕКАРСТВ

Научно-технический центр «Магнитотрон» (г. Ростов-на-Дону) приносит глубокие извинения за несостоявшуюся торги по магнитотронами 17 сентября по техническим причинам.

Учитывая многочисленные заявки жителей г. Новоапатовска, 27 сентября с 13:30 до 17 часов у центральной аптеки, ул. Комсомольская, 7, проводим выставку-продажу магнитотронов (10 видов), государственная лицензия № 30 03/083 от 17.02.95 года.

Они излечат вас без лекарств от радикулита, остеохондроза, полиартрита, желудочно-кишечных заболеваний, геморроя, простатита, мужского бесплодия и бессилия, гинекологических заболеваний, аллергии, бронхиальной астмы, головных болей, гипертонии, простудных заболеваний, заболеваний сердечно-сосудистой системы, инузы у детей, ДЦП, сахарного диабета, заболеваний щитовидной железы, аденоны, паралича после инсульта.

Предлагаем новинку — стеклы магнитные.

Срок службы всех приборов 10 лет. Цены: от 25 до 50 тысяч рублей.

(000349)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность администрации п. Комсомольца и коллективу ГПЗ «Комсомольец», разделившим наше горе и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа и отца Виктора Федоровича Белозерова.

Семья Белозеровых.

(000352)

опасного места согласно имеющимся у них инструкциям. После прибытия работников милиции и проверки наших подозрений действовать следует по указанию старшего группы, прибывшей из отдела внутренних дел.

О том, что криминальная обстановка сейчас повсеместно напряженная, видимо, знает каждый из вас. Средства массовой информации постоянно сообщают о провокациях со стороны уголовных элементов, о тех, кто покушается на здоровье и жизнь мирных граждан. Наверное, вы слышали о случаях готовящегося взрыва в университете города Пятигорска, о том, что было подложено и сработало взрывное устройство в автобусе, следившем через Нальчик.

Поэтому просим: будьте внимательными и помогайте нам, работникам милиции, совместными усилиями охранять общественную безопасность. Не проходите мимо любого правонарушения, своевременно сообщайте о готовящихся преступлениях. Всегда помните: наша спокойная, нормальная жизнь — только в наших руках!

А. СТАРОСТИН,
командир завода патрульно-постовой службы ОВД, лейтенант милиции.

Сегодня я обращаюсь ко всем гражданам, кто собирается в поездку, будь она близкой или дальней: будьте осторожны и осмотрительны — время сейчас очень неспокойное. Особенно будьте внимательны, когда совершаете поездки транзитом на пассажирском, железнодорожном и автомобильном транспорте. Осмотрительность нужна везде: на вокзалах, станциях, в местах большого скопления людей.

Обращайте внимание на людей, находящихся рядом, на своих соседей. Подозрительный человек не может, как правило, своим поведением скрыть беспокойство и нервозность. Лекарские бесхозные сумки тоже должны насторожить. И чтобы предотвратить беду, надо правильно ориентироваться в обстановке, действовать быстро, решительно, а главное — без паники.

В первую очередь надо позвонить в ближайшее отделение милиции (в нашем районе по телефонам: 0-2, 2-02-02, 4-26-91), а затем, не вызывая беспокойства, сообщить о своем подозрении диспетчеру железнодорожной станции, автовокзала или водителям транспортных средств. Должностные лица транспортных предприятий обязаны принять экстренные меры по эвакуации людей из

автомобиля.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписи в 14.00.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новоапатовск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

357830, г. Новоапатовск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4, районная типография. Тираж: 3703.

Заказ 1019